



武昌首义学院

评建简报

第九期

评建办公室编

2021年10月31日

本期要点

- 学校召开 2021 年国家基金项目申报经验交流会暨 2022 年申报工作动员会
- 新入职教职工岗前培训圆满结束
- 校级专职教学督导工作会议召开
- 学校开展校企合作育人共建项目企业教师岗前培训

学校召开 2021 年国家基金项目申报经验交流会暨 2022 年申报工作动员会

9月30日上午，2021年国家基金项目申报经验交流会暨2022年申报工作动员会在行政楼八楼学术报告厅举行。各学院领导、学科带头人、博士、副教授、人事处负责人、科技处全体成员参加。常务副校长吴昌林教授主持会议并讲话。

科技处处长胡容玲作了2021年国家基金项目申报工作总结及2022年国家项目申报工作安排报告。她首先与老师们交流了三个问题：“应用型高校需要抓国

家基金项目吗？民办高校需要做顶天的科研吗？我们可以放弃学术研究专做技术研究吗？”听了现场几位老师的意见后，她认为很有代表性，指出学校以应用研究为主，兼顾理论研究，国家级项目申报可帮助老师们了解学科前沿和研究热点，提高教师水平，最终提升人才培养质量。随后她介绍了学校现阶段组织申报国家项目的思路和学校 2021 年国家级项目申报情况，详细分析了 13 份国家自然科学基金项目申报书的评审意见，针对存在的问题提出对策和建议。最后，她对 2022 年基金申报工作进行了部署。

2021 年国家自然科学基金青年项目主持人、城建学院郑莹教授，经管学院焦雨生教授分别就国家自然科学基金和社科基金项目申报作项目申报经验交流和体会报告。城建学院院长冯仲仁作为国家基金项目申报先进管理单位代表，作了经验交流。

吴昌林做总结发言。他指出教学型高校必须要开展科研，提升教师水平；作为应用型高校，以应用型技术研究为主，但学术研究也要兼顾。他表示，我校国家基金项目申报这几年进展不俗，学校积极引进人才、特聘教授，提高队伍水平，院领导或学科带头人具有深厚的学术底蕴，年轻教师善用导师资源，持续开展科研工作，教师间经常进行交流研讨等。他同时指出科研中存在的不足，鼓励教师们通过科研提高水平，促进科研成果转化为教学资源，围绕重点学科或学科群，瞄准主攻方向长期坚持，以科研促学科建设和人才培养质量提高，并就青年教师、和博士培养方面提出建议。他希望大家再接再厉，在高水平科学研究上实现新突破。

学校举行教学督导反馈会

10 月 18 日下午，教学督导反馈会在行政楼八楼理事会接待厅举行。副校长李桂兰，校级教学督导、院级教学督导，各教学单位副院长，教务处、学生处相关负责人以及监评中心全体工作人员参加会议。会议由监评中心主任刘媛媛主持。

会上，学校五位专职督导分别对本学期教学督导常规工作情况进行了总结。

他们一致认为，在李桂兰副校长和监评中心、教务处的领导下，在各学院领导的支持和全校教职工的共同努力下，学校的教风、学风进一步优化，新进教师教学水平明显提高，涌现出了一批优秀教师。他们的课堂讲授教师条理清晰，重点突出，与学生互动活跃，课堂抬头率高，教学十分精彩。同时专职督导针对线上线下的课堂情况、专项检查情况，指出了部分教师存在的共性问题，例如如何引入思政元素，引导学生树立正确的人生观、世界观和价值观，还有待加强；少数老师对信息技术手段应用不熟练；少数试卷命题不规范等。专职督导建议，学校要发挥典型示范作用，在课程思政实施方面下功夫；各级教学管理人员要多下课堂了解教学状况；要引导青年教师专注教学、潜心研究教学。

随后，城建学院贺瑶瑶老师作为校内教学督导代表发言。她分享了自己作为教学督导的工作开展情况，并认为此次教学督导反馈会让她受益匪浅，希望监评中心能多举办此类交流会。

在认真听取教学督导的发言后，教务处处长张小菊指出，督导工作应“又督又导”，希望各位教学督导重点关注课程思政、信息技术应用、板书、课堂生动性及课堂管控这几个要素，每次听课中及时与教师沟通，并明确不足之处，给出建议。

刘媛媛提出，教学管理部门、各教学单位要将督导反馈的问题及时传达到广大教师，充分发挥校院两级督导作用，共促教学质量的稳步提升。

最后，李桂兰代表学校向全体教学督导的辛苦付出表示衷心感谢。她强调，教学督导反馈会对提升教师教学能力、提高教师整体教学水平具有十分积极的意义。各学院应针对教学督导组反馈的具体问题进行分析，全面整改并积极提升，引导青年教师积极成长。

校级专职教学督导工作会议召开

为加强学校教学督导质量评价与质量保障体系建设，8月25日下午，教学质量监测与评估中心在行政楼二楼会议室组织召开校级专职教学督导工作会议。副校长李桂兰，监评中心主任刘媛媛、教务处副处长周自伦、校级专职教学督导

及监评中心全体成员参会。会议由刘媛媛主持。

刘媛媛首先就成立校级专职教学督导办公室的目的及教学督导队伍的基本情况进行了简要介绍，对校级督导工作职责和主要工作形式进行了详细讲解。校级督导的主要工作包括听课、各类专项检查、专项专业、课程、教材等评估、青年教师的培养以及院级教学督导队伍的培养。她希望各位专职督导能够在各自承担的工作中提出专业意见。

李桂兰对各位教学督导的前期工作给予高度肯定并表示衷心感谢。

周自伦针对实践教学复查工作的检查方式和原则进行了介绍。会后，他带领工科、文科组教学督导到各学院进行了实践教学检查工作。

学校开展校企合作育人共建项目企业教师岗前培训

10月22日，在成学楼607教室，由教师发展中心组织开展的武昌首义学院2021年校企合作育人共建项目企业教师岗前培训活动如期举行，来自校企合作育人共建项目的40余名企业教师参加培训。常务副校长吴昌林出席开班仪式并致辞。教师发展中心主任郑笛主持开班仪式。

吴昌林在致辞中强调了产教融合与校企合作的重要意义，提出了校企合作的校方与企业的融合方式，企业教师对人才培养目标和教学方法改革的重要性，明确了校企合作教师的定位以及如何发挥校企合作的作用。他希望企业教师能够在本次培训中了解学校OBE教学的理念，提高教学能力，把课程本地化落到实处，提升自我，不断进步。

本次培训为期一天。上午由科技处处长胡容玲讲授校企合作育人共建项目的概况，校企合作的四种情况以及校企合作的机制；人事处处长刘冬梅做师德师风培训；教务处副处长周自伦做教学基本规范培训；教学质量监测与评估中心主任刘媛媛做教学质量保障与监控培训。下午，机电与自动化学院副院长李硕进行课堂组织与规范培训；信息科学与工程学院副院长蔡红娟进行考试及考核规范培训；教务处邱长虎主管进行教务系统和超星学习通的操作培训。

培训结束后，所有参训教师进行了测试。

本期编辑 陈蕾 童丽琴
终审 刘媛媛